

内蒙古商报

NEI MENG GU SHANG BAO

主管主办:内蒙古新华报业中心
出版:内蒙古商报社
国内统一连续出版物号:CN 15-0068
邮发代号:15-29



2022年11月22日 星期二
总5241期 今日8版
网址:www.nmgsb.com.cn
新闻热线:0471-3285915
广告热线:0471-3285916

扎实推进重大项目建设 积极扩大有效投资

本报讯(记者 张鑫)为深入贯彻党的二十大精神,坚决落实习近平总书记对内蒙古重要讲话重要指示批示精神,坚定不移走好以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子,按照自治区党委、政府工作安排,内蒙古自治区发展改革委扎实推进重大项目建设,积极

扩大有效投资。记者了解到,2022年前三季度,固定资产投资增速同比增长24.9%(全国为5.9%),高于全国平均增速19个百分点,增速继续保持全国第一。全区计划实施政府投资5000万元以上、企业投资亿元以上重大项目开

工率99.7%,年度投资计划完成率为98%。同时,累计报送经国家发展改革委审核通过专项债券项目1346个,专项债券资金需求达到自治区发行规模的5倍,奶业振兴、重大基础设施等重大项目均纳入了备选项目清单。

学习宣传贯彻党的二十大精神

为时代起舞 为人民放歌

——全区乌兰牧骑扎根基层服务群众纪实

2017年的11月21日,这是苏尼特右旗乌兰牧骑队员们终生难忘的一天,也是令全区乌兰牧骑队员倍感振奋的一天。这一天,习近平总书记给苏尼特右旗乌兰牧骑队员们回信了。习近平总书记的回信,勉励乌兰牧骑的队员们,大力弘扬乌兰牧骑的优良传统,扎根生活沃土,服务牧民群众,推动文艺创新,努力创作更多接地气、传得开、留得下的优秀作品,永远做草原上的“红色文艺轻骑兵”。时间是忠实的记录者。回望这5年,广大乌兰牧骑队员牢记习近平总书记的殷切嘱托,重整行装再出发,让乌兰牧骑这面旗帜高高飘扬。

精神。”
这些天,家住巴彦淖尔市乌拉特后旗潮格温都尔镇宝日布嘎查的牧民陈静十分高兴,因为乌兰牧骑的队员们又来演出了。
在陈静的院里,一顶白色的蒙古包旁,就是队员们演出的舞台。演出当天,方圆28公里的36户人家听说乌兰牧骑来了,有的开着车、有的骑着摩托车纷纷赶来。
悠扬的马头琴声拉开演出序幕,民歌独唱、四胡演奏等节目接连上演,赢得大家的阵阵掌声。演出间隙,乌兰牧骑队员们同牧民群众围坐在一起,共同学习党的二十大精神,聊热点、谈心得、话感想。
“习近平总书记所作的报告讲到了我们的心坎里。这些年身边的变化非常大,我们牧民有了通讯网络,牧民住进了新房子,日子是越过越好啦!乌兰牧

骑队员们经常来看我们,表演的节目特别精彩,队员们还给我们讲解党的方针政策,我们啥也落不下。”牧民乌兰其格高兴地说。
乌拉特后旗乌兰牧骑队长郝惠说:“传递党的声音和关怀,为广大农牧民送去欢乐和文明,是乌兰牧骑的传统。作为新时代的‘红色文艺轻骑兵’,我们要发扬这一传统,把党的声音传遍农村牧区,把精彩的表演送到农村牧区。‘不漏掉一个蒙古包,不落下一个牧民’,再偏远的地方也挡不住乌兰牧骑的脚步。”
人民在哪里,哪里就是中心;生活在哪里,哪里就是舞台。60多年来,一代代乌兰牧骑人身体力行着这一优良传统,迎风雪、冒寒暑,以天为幕布,以地为舞台,为广大农牧民送去欢乐和文明。
(下转2版)

传统不丢,哪里需要到哪里
“乌兰牧骑的队员们走了很远的山路来到我们嘎查,不仅送来精彩的演出,还给我们细致地讲解了党的二十大

“慧”种辣椒 丰产增效

眼下,地处河套地区的巴彦淖尔市临河区各个辣椒产业示范区进入集中收获期。当地实行智能化种植、标准化管理,实现辣椒产业提质增效,保守估算亩均纯收入达3500元以上。今年,临河区建设一批辣椒产业示范区,引进100多个辣椒新品种,推广标准化、规模化、智能化种植,实现农业增效、农民增收。
图为工人在临河区白脑包镇一家辣椒加工厂筛选辣椒。 李云平 摄



呼和浩特市理发、汽修、通讯营业厅逐步恢复经营

11月20日,在呼和浩特市疫情防控工作新闻发布会上,呼和浩特市政府副市长徐守冀介绍,根据专家组综合研判,结合当前疫情防控形势,为进一步满足人民群众日常生活需要,呼和浩特市将适时调整防控策略,决定从当日起,在市四区、土左旗川川区域、经济技术开发区范围内,对与群众生活密切相

关的理发店、汽修店、通讯营业厅,在做足防疫措施、确保安全的前提下,逐步有序恢复经营。
同时,加大交通运力,增加公交车次,恢复出租车、网约车运营。加快快递公司返岗,加快解封快递网点,有序恢复末端驿站,逐步推进邮政快递行业正常运转。

“解封”不等于“解防”,随着社会面的放开,疫情管控的难度和压力随之增加,各项防控措施如果落实到位就会增加疫情反弹的风险。”徐守冀特别提醒经营者,营业场所负责人是疫情防控的第一责任人,要按要求做好营业防疫的各项工作。
郑学良 王雅静

总投资85亿元的4个项目落户察右前旗

近日,乌兰察布市察右前旗人民政府与山东水发国坤能源科技有限公司就投资开发框架协议举行签约仪式。此次双方签订的投资合作项目,涉及职业教育、设施农业、规模养殖业、新能源产业等多个领域,签约金额达85亿元,包含投资3亿元的职业学院实训基地项目、1亿元的智能温室大棚项目、3亿元的2万头肉牛养殖项目、78亿元的1300MW风力发电和光伏发电基地项目等。

察右前旗区位优势、交通便利,是乌兰察布市对外交流的重要窗口。近年来,该旗坚持以创新推产业、以园区抓产业、以企业强产业、以项目促产业、以环境育产业,境内有京蒙合作产业园、职业教育园区两大自治区级园区,拥有以冶金化工、农畜产品加工、木材家居加工、革塑建材加工、新能源新材料为主的五大产业基地,产业布局合理、区域分工明确。同时,立足农牧业发展优势,成功创建国家现代农业产业园,相

继入选国家农业现代化示范区、国家农业绿色发展先行区、国家乡村振兴示范县创建名单。
据悉,山东水发国坤能源科技有限公司系我国500强企业水发集团有限公司的控股子公司,是一家从事清洁能源投资、开发及运营的国有企业,主营光伏发电、风电、水电、生物质发电等核心业务,拥有科技、研发、设计、运营维护以及售电等全产业链。
皇甫美群

新时代 新征程 新伟业

新时代新征程,旗帜引领前进方向,核心领航复兴伟业。目前,全区各地各部门纷纷把学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,紧密结合实际谋划工作,以最快速度、最大力度、最实举措,把学习贯彻工作引向深入。
即日起,本报开设“新时代 新征程 新伟业”专栏,展现各地区各部门学习贯彻党的二十大精神的具体举措和实际行动,进一步凝聚起全区上下担当作为、真抓实干、开拓进取、奋力谱写中国式现代化内蒙古新篇章的磅礴力量。

把特色产业搞出名堂

现在,党史馆和村史馆打造出来了,20多公里长的田间小路修好了,2公里长、6米宽的水泥路建成通车了,2公里长的民生渠能灌溉4500亩农田的灌溉需求,总投资400多万元的污水处理工程也即将竣工……
“苗书记上任4年多时间里,村里的变化实在太大了,基础设施得到大幅改善,环境美了,游客来了,村集体经济每年收入100多万,村民人均收入也达到2万元。”老党员宋小刚介绍说。
对此,苗新其感慨道:“习近平总书记在党的二十大报告中指出,‘发展乡村特色产业,拓宽农民增收致富渠道。乡村要振兴,必须因地制宜,结合实际,把我村的特色产业搞起来,搞出名堂。’
今年,为了拓宽村民增收致富渠道,村三委全体成员每人自筹资金试种了120亩‘黑沙’西瓜,每亩纯收入4000多元,比种植其他作物产值增加了40%以上。
看到村干部的成功示范,村民刘二跃跃欲试,打算明年种植八九亩西瓜。他说:“从近两年的销售情况来看,种植西瓜的利润最大,而且当时卖当时

就能见到钱。”
渐渐地,村民们认识到种植西瓜的价值,大多数人计划明年改种西瓜。可是,产量大了,销售是个问题,单靠村民开着三轮车走街串巷出去卖可不是个办法,怎么办?
“最近,我正在筹集资金,打算在村东边的马路旁建一处5000平方米的西瓜批发市场,这样,村民可以就近送货,经销商也可以集中采购,方便供需双方的同时,也能使市场形成规模效应。”苗新其对乡村振兴的未来信心坚定,干劲十足。
(记者手记)
在包头市东河区沙尔沁镇什大股村采访,记者看到,原本一个土地盐碱化严重,传统农业收入微薄的村,但在“乡村能人”苗新其的领导下,采用“企业+合作社”的产业化经营模式,呈现出一派勃勃生机,不仅实现了废地变宝,有了地方特产西瓜,而且家园变花园,村民由以往单一种田变为种大田、种西瓜、搞旅游多渠道增收。
据《内蒙古日报》

鄂尔多斯市伊金霍洛旗蒙苏经济开发区零碳产业园聚集了多家龙头企业,围绕“风光氢储车”五大零碳产业集群,加快构建多能互补、多业并进、多点支撑、多元发展的新能源产业发展格局。
图为零碳产业园内的美锦国鸿氢能科技公司的机器人正在堆叠作业。 马建奎 摄



人民财评

政策持续发力,巩固经济恢复态势

近日,国家统计局公布的10月经济数据显示,面对更趋复杂严峻的国际环境和国内疫情多发等多重挑战,国民经济延续恢复态势,工业投资稳定增长,就业物价总体平稳,新动能积蓄增强,民生保障有力有效,经济社会大局稳定。能取得这样的成绩,可谓难能可贵、来之不易。
1-10月份,规模以上工业增加值同比增长4%,生产需求保持恢复态势;10月份全国城镇调查失业率为5.5%,与上月持平,就业形势保持了基本平稳;在全球通胀压力高企的情况下,10月份CPI同比上涨2.1%,价格形势保持了总体稳定……这些都说明,中国经济韧性强、潜力足、回旋余地广,长期向好的基本面不会改变;物质基础雄厚、市场空间广阔、人力资源丰富、发展潜力巨大的基本特质也不会改变。中国经济在经受过压力测试后展现出强大的韧性,过去能行,将来会更好!
观察经济发展,不仅要看总量,也

要质量。从结构调整优化来看,1-10月份,高技术制造业增加值同比增长8.7%,增速比1-9月份加快0.2个百分点;高技术制造业投资同比增长23.6%,比1-9月份加快0.2个百分点;信息传输、软件和信息技术服务业生产指数增长11.1%,明显快于全部服务业增长。从新动能增长来看,1-10月份,新能源汽车、太阳能电池产量同比分别增长108.4%和35.6%;实物商品网上零售额同比增长7.2%,比1-9月份加快1.1个百分点,对市场销售的贡献稳步提升。这些都说明,我国工业体系完整、规模优势明显,随着创新驱动增强,结构升级、质量提升态势持续,不仅能为巩固经济恢复态势奠定坚实基础,更能为长远高质量发展注入强劲动力。
不可否认,下阶段国际环境依然复杂严峻,国内经济恢复依然面临不少挑战。但这些困难都不会改变我国国民经济继续保持恢复态势。一方面,国务院联防联控机制综合组发布了进一步优

化疫情防控工作的20条措施,这有利于提升疫情防控的科学性和精准性,有利于最大程度保护人民群众的生命安全和身体健康,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。另一方面,随着稳增长一揽子政策和接续措施加快落地见效,以及政策性开发性金融工具、设备更新改造专项再贷款和财政贴息、扩大制造业中长期贷款投放等一系列举措将在四季度集中显效,工业增长动力、投资信心将继续增强。党的二十大胜利召开,极大激发全国各族人民的发展干劲,增强发展信心。可以预期,随着各项稳经济政策落实发力,随着高效统筹疫情防控和经济社会发展各项政策持续显效,经济运行将会延续恢复态势。
回望过去,中国经济一直是在克服困难中发展壮大,在战胜挑战中超越自我的。展望未来,中国经济将一如既往地迎难而上,赢得更长远发展。
据《人民日报》

百姓的贴心人程国彬:带领村民发展庭院经济

▶ 详见2版